Тестовые задания по русскому языку.      Графика и фонетика.
Укажите верный вариант ответа

1. В слове объявление
  а)  5 букв;                          в)  11 букв;
  б)  9 букв;                          г)  10 букв.
2. В слове букварь 
              а)  8 звуков;                      в)  2 звука;
              б)  6 звуков;                      г)  7 звуков.
3. В слове морская

             а)  2 слога;                          в)  3 слога;
             б)  5 слогов;                        г)  4 слога.                   

4. Буква Я обозначает два звука в слове:
            а)  клякса;                            в) ягуар;
            б) шляпа;                             г) тряпка.
5. Буква Е обозначает два звука: 

            а)  веревка;                          в)  ветка;
            б)  платье;                            г)  карамель.  

6.  Звуковой состав совпадает в словах:

          а) поёт – поэт;                        в) леса – лиса;
          б) стал – сталь;                       г) шест – шесть.

7. Написание совпадает с произношением:

           а) счастье;                              в) сбиться;

           б) сарай;                                 г) чувства. 

8. Количество букв не соответствует количеству звуков:

              а)  чайка;                             в) воробей;

              б)  дверь;                             г)  якорь.

9. Количество гласных звуков в русском языке:

             а)  10;                                    в)  5;

             б)  6;                                      г)  11;  
10. Звуков [О] в данном предложении

             Звонят во все колокола.

           а)  0 ;                   б)  1;                   в)  5;                 г)  4.

11. Звуков  [У]  в данном предложении

          Два брюшка, четыре ушка.

          а)  1;                     б)  2;                   в)  3;                 г)  4.

Укажите слово, в котором -
12.  Буква  Ё  обозначает мягкость предшествующего согласного:

         а) бельё;                     в) ёжик;

         б) пьёт;                       г) берёза.

13. Буква  Ю обозначает мягкость предшествующего согласного:

         а) пью;                        в) ключ;

         б) юбка;                      г) вьюга.

14.  Три звука:          
             а)  ест;                     в)  люк;             
             б)  есть;                   г)  яма.      
15. Есть звук [ Й, ]:
          а)  лето;                      в) зовет;
          б) стая;                       г) крюк.

16. Пять звуков:
         а) степь;                      в) кусаться;

         б) заяц;                        г) уздцы.

17. Количество букв и звуков совпадает:
          а) пень;                       в) капустный;

          б) карьер;                   г) энергия.

18. Звуков больше, чем букв:

          а) ягода;                      в) деревья;

          б) земля;                      г) дятел.  
19. Букв больше, чем звуков:

          а) пенал;                     в) листья;

          б) медведь;                 г) лейка.             

20. Буква  Я обозначает мягкость предшествующего согласного:

         а) лягушка;                   в) семья;

         б) яма;                           г) маяк.
21. Буква  Е обозначает мягкость предшествующего согласного:

         а) ель;                            в) колье;

         б) снежинка;                 г) подъезд.

22. Нет звонких согласных звуков:

         а) ворона;                      в) шкаф;
         б) соловей;                    г) колос.

23. Букв меньше, чем звуков:

          а) ловлю;                      в) лениться;

          б) ружьё;                      г) пение.
Укажите верный вариант деления слов - 

24.  На слоги:

            а) земл-я;                        в) пас-са-жирск-ий;

            б) у-ли-тка;                     г) ти-гр.

25. Для переноса:

            а) о-кунь;                        в) получило-сь;

            б) трой-ка;                      г) мастерска-я.
Найдите и укажите  несколько  вариантов ответа.

26. Написание безударного гласного не совпадает с произношением:
       а) парта;                   в) гора;                  д) трава;   
       б) вода;                     г) живот;               е) сугроб.                            
 27. Написание парных согласных не совпадает с произношением:

       а) снег;                     в) домик;                д) васильки;       

       б) дятел;                   г) дорожка;            е) медведь.

28.  Найдите трехсложные слова с ударением на втором слоге:

       а) карнавал;                    в) малина;                   д) ежевика;       

       б) виноград;                   г) воробушек;             е) работа.
Запишите цифрами рядом со словом:

29. Количество слогов в слове   внимание       4
          ,    суровая   4
   .

30. Разделите слова для переноса, где это возможно,  с помощью горизонтальной      черты  и запишите рядом.

Скамейка                                                       Утка                                             

Двор                                                              Суббота
31. Запишите два двусложных слова с ударением на первом слоге:

32. Запишите два трехсложных слова с ударением на втором слоге:


33. Количество звуков в слове   лестница
        7           ,   лошадь
       5          .

34. Перечислите гласные звуки русского языка

35. Допишите ряды букв, составляющие пары согласных звуков по глухости-звонкости:          Б        ….         Г           …            Ж      ….
                           ….         Ф         ….         Т           ….       С   
